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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
  
 

                                         

                                       

                                                                      

ACTA Nº 41/2015  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 
 
                   En la Comuna de Qui l lo ta a 28 de Sept iembre de 2015 en el  "Salón 
Alcaldía ” ,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Dionis io Manzo Barboza quien actúa 
como Ministro de Fe y de l  Concejal  Mauric io Ávi la Pino,  Concejal  Dr.  Fernando 
Puentes Wasaff ,  Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Concejal  Roberto Vergara 
Saavedra,  Concejala María  Baeza Hermosi l la,  Concejal  Ramón Balbontín  Leiva,  Sr.  
Alcalde, abre la Sesión en nombre de Dios s iendo las  15:12 horas.  
 
 
Concejal  Mauric io Ávi la Pino  se incorpora con retraso a la Sesión.     
   
 

T A B L A 
 
 

 
 

 
 

1.-   MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO DE FINANZAS. 
2.-   MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA  DEPARTAMENTO DE SALUD. 
3.-   ASIGNACIÓN ARTÍCULO 45 FUNCIONARIOS TENS, PERTENECIENTE A LA CATERGORÍA 

D. 
4.-   MODIFICACIÓN PLAN DE INCENTIVOS ASIGNACIÓN RETENCIÓN MÉDICOS. 
5.-   ADJUDICACIÓN: “SERVICIO DE ASEO CENTRO SALUD DR. MIGUEL CONCHA”. 
6.-  ADJUDICACIÓN: “CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE AMPLIFICACIÓN,   ILUMINACIÓN, 

VIDEO PROYECCIÓN, ESCENARIO Y GRUPO ELECTRÓGENO PARA LA XVII EXPO FERIA 
YO CREO EN QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”. 
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1.-   MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS – DEPARTAMENTO DE FINANZAS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos que expone Director de 
Administración y Finanzas, Ingeniero Comercial  Fernando García Corvalán: 
 

a)  

 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra rechaza la moción, por haberse entregado fuera de plazo. 
Concejala María Baeza Hermosilla rechaza, por haberse entregado fuera de plazo. 
Concejal Ramón Balbontín Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°360/15: Por mayoría, con voto en contra del Concejal Roberto Vergara Saavedra y 
Concejala María Baeza Hermosilla, se aprueba la siguiente Modificación Presupuestaria por 
mayores ingresos efectivos: 
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b) 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos para transferencias al 
Departamento de Salud. 
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo rechaza la moción, por considerar insuficiente la información 

entregada. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra rechaza a la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla rechaza la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 

Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°361/15: Por empate se posterga aprobación de la siguiente Modificación 
Presupuestaria, con votos en contra de Concejal Alejandro Villarroel Castillo, Concejal Roberto 
Vergara Saavedra y Concejala María Baeza Hermosilla: 
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2.-   MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA  DEPARTAMENTO DE SALUD. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificación Presupuestaria del Departamento de Salud Municipal.  
 

Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo rechaza la moción, por considerar insuficiente la información 
entregada. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra rechaza a la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla rechaza la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°362/15: Por empate se posterga aprobación de la siguiente Modificación 
Presupuestaria, con votos en contra de Concejal Alejandro Villarroel Castillo, Concejal Roberto 
Vergara Saavedra y Concejala María Baeza Hermosilla: 
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3.- ASIGNACIÓN ARTÍCULO 45 FUNCIONARIOS TENS, PERTENECIENTE A LA CATEGORIA D. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar asignación especial artículo 45 Ley 19.378, Estatuto de Atención Primaria de 
Salud Municipal, para los funcionarios que pertenecen a la Categoría D, por reconocimiento de Titulo de 
Técnico de Nivel superior en Enfermería para Técnicos Paramédicos de los Establecimientos 
dependientes del Departamento de Salud Municipal. 
 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°363/15: Por unanimidad se aprueba asignación especial artículo 45 Ley 19.378, 
Estatuto de Atención Primaria de Salud Municipal, para los funcionarios que pertenecen a la 
Categoría D, por reconocimiento de Titulo de Técnico de Nivel superior en Enfermería para 
Técnicos Paramédicos de los Establecimientos dependientes del Departamento de Salud Municipal. 
 

4.-   MODIFICACIÓN PLAN DE INCENTIVOS ASIGNACIÓN RETENCIÓN MÉDICOS. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que explica el Director del 
Departamento de Salud Municipal, Asistente Social Victor Alvarado Miric. 
 

Se incorpora a la Sesión el Concejal Mauricio Ávila Pino. 
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Sr. Alcalde propone aprobar Modificar asignación Artículo 45 Ley 19.378, Estatuto de Atención Primaria de 
Salud Municipal, Plan de Incentivos Línea de Acción Refuerzo Dotación Médica letra A) Asignación 
Retención Médicos en los siguientes términos: Para tener derecho a esta asignación profesional médica 
debe cumplir con los requisitos especificados en nivel 15, 14 y 13 de Carrera funcionaria, y estar 
nombrado por una jornada de 22 horas semanales como Médico. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino consulta si esta propuesta fue socializada con el gremio. 
 
Director del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social Victor Alvarado Miric informa que con la 
Directiva antigua se socializó la propuesta, no así con la directiva nueva que asumió hace solo un mes, 
explica que este incentivo es para los médicos, y el objetivo es retenerlos en el sistema. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo dice haber escuchado que un médico de San Pedro renunciaría por 
maltrato. 
 
Director del Departamento de Salud Municipal, Asistente Social Victor Alvarado Miric dice no tener 
mayores antecedentes al respecto, y que el médico de San Pedro está contratado por el Servicio de 
Salud. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino deja constancia que el día que fueron a saludar a los nuevos dirigentes 
gremiales se les enrostró no haber favorecido al gremio. Aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff se inhabilita. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Deja constancia que no está convencida que 
esta medida permita retener a los médicos en el sistema municipal. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. Pues se trata de incentivar para retener a 
Profesionales muy importantes para el buen funcionamiento del sistema. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO N°364/15: Por unanimidad, con la inhabilitación del Concejal Dr. Fernando Puentes 
Wasaff se aprueba Modificar asignación Artículo 45 Ley 19.378, Estatuto de Atención Primaria de 
Salud Municipal, Plan de Incentivos Línea de Acción Refuerzo Dotación Médica en los siguientes 
términos: “A) Asignación Retención Médicos para tener derecho a esta asignación profesional 
médica debe cumplir con los requisitos especificados en nivel 15, 14 y 13 de Carrera funcionaria, y 
estar nombrado por una jornada de 22 horas semanales como Médico. 
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5.-   ADJUDICACIÓN “SERVICIO DE ASEO CENTRO SALUD DR. MIGUEL CONCHA”. 
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento que expone Jefe de Finanzas del 
Departamento de Salud Municipal Mauricio Carvajal Tapia. 
 

 
 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 41/2015 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 41/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 41/2015 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 41/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 41/2015 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 41/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
 

 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 41/2015 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 41/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 



SECMU - CONCEJOS 2015  

ACTA 41/2015 

 
SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 41/2015    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

 
 

 

Sr. Alcalde propone aprobar la adjudicación de la Licitación Pública denominada “SERVICIO DE 
ASEO Y MANTENCIÓN EN CENTROS DE SALUD MUNICIPAL DOCTOR MIGUEL CONCHA Y 
SUS DEPENDENCIAS, COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como Guillermo Smith 
Tardel. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva consulta por evaluación de la Empresa, que es la misma que presta 
el Servicio actualmente. 
 
Jefe de Finanzas del Departamento de Salud Mauricio Carvajal Tapia, explica que se han aplicado 
multas y se ha corregido las deficiencias. 
 
Concejal Ramón Balbontín Leiva hace presente que el contrato es por 2 años, y pregunta cuáles son 
los valores anteriores. 
 
Jefe de Finanzas del Departamento de Salud Mauricio Carvajal Tapia explica que se pidió a la 
Empresa aumentar la dotación a 7 trabajadores, y eso explica el aumento del monto. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
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ACUERDO N°365/15: Por unanimidad se aprueba adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del Sistema de Mercado Público adquisición ID N°2832-41-LP15 denominada “SERVICIO DE ASEO 
Y MANTENCIÓN EN CENTROS DE SALUD MUNICIPAL DOCTOR MIGUEL CONCHA Y SUS 
DEPENDENCIAS, COMUNA DE QUILLOTA” al proponente identificado como Guillermo Smith 
Tardel, RUT 5.936.493-6, representada legalmente por Guillermo Smith Tardel, Rut 5.936.493-6, con 
domicilio en Julia Troncoso 1092, Villa Alfredo Rebolar, Quillota, con un monto de $71.999.760.- IVA 
incluido y plazo de vigencia desde la suscripción del contrato y por un período de 24 meses. 
 

Concejal Mauricio Ávila Pino se excusa por el atraso, porque se dirigió equivocadamente al Estadio 
Municipal Lucio Fariña Fernández, pues no leyó atentamente la Citación. Solicita definir previamente 
los lugares de realización de Sesiones Ordinarias y Extraordinarias mediante Acuerdo de Concejo. 
 

Sr. Alcalde dice que no es posible establecer previamente los lugares de Reunión, y es preferible 
poner atención en la lectura de la citación. 
 

6.-  ADJUDICACIÓN: “CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE AMPLIFICACIÓN,   ILUMINACIÓN, 
VIDEO PROYECCIÓN, ESCENARIO Y GRUPO ELECTRÓGENO PARA LA XVII EXPO FERIA 
YO CREO EN QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”. 

 

Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Concejal Alejandro Villarroel Castillo consulta a qué escenario corresponde el proyecto. 
 
Coordinador de Comunicaciones, Cultura y Turismo, Periodista Carlos Carmona Bermúdez explica 
que se trata del Escenario Central, y que el detalle se encuentra en el Informe entregado al Concejo 
Municipal. 
 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo agradece el Informe entregado, lo que considera muy positivo. 
 
Sr. Alcalde propone aprobar Adjudicación de la Licitación Pública denominada “REPOSICIÓN 
CONTRATACIÓN SERVICIO DE AMPLIFICACIÓN, ILUMINACIÓN, VIDEO PROYECCIÓN, 
ESCENARIO Y GRUPO ELECTRÓGENO PARA EL XVII EXPO FERIA YO CREO EN QUILLOTA, 
COMUNA DE QUILLOTA”, al proponente identificado como AUDIORAMA S.A. 
 
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la  moción. Declara que cree plenamente en la Expo Feria Yo 
Creo en Quillota, y que considera que de esta manera se deben hacer las cosas. Dice estar 
disponible para este tipo de decisiones.  
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. Agradece y está disponible para respaldar 
toda acción orientada a promover la Expo Quillota. 
Concejal Roberto Vergara Saavedra aprueba la moción, porque desea que se realice la Expo Feria. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. Comparte lo dicho por los Concejales, pues 
también desea que se haga la Expo Feria, lo que no está en discusión. Afirma que los Concejales 
están para fiscalizar, y ahora las cosas se están haciendo como corresponde. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
Sr. Alcalde deja constancia  que  todas las respuestas a las consultas realizadas por los Concejales 
fueron dadas verbalmente en 3 ocasiones, y que le sorprende el respaldo al informe entregado 
recién, porque aún no lo han leído. Afirma que en nada ha cambiado el procedimiento administrativo, 
pues por ejemplo, siempre están certificadas las disponibilidades presupuestarias, al momento de 
decretar toda licitación  o autorización de compra. 
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ACUERDO N°366/15: Por unanimidad se aprueba Adjudicar la Licitación Pública realizada a través 
del sistema de Chile Compra Adquisición ID N°2831-58-LE15, denominado “CONTRATACIÓN DEL 
SERVICIO DE AMPLIFICACIÓN, ILUMINACIÓN, VIDEO PROYECCIÓN, ESCENARIO Y GRUPO 
ELECTRÓGENO PARA EL XVII EXPO FERIA YO CREO EN QUILLOTA, COMUNA DE QUILLOTA”, al 
proponente identificado como AUDIORAMA S.A., RUT 99.573.070-7, representada legalmente por 
Patricio Humberto Jopia Rivera, Cédula Nacional de Identidad N°7.720.341-9, ambos con domicilio 
en calle Lautaro N°1335, Comuna de La Pintana, Santiago, fono 27446220, por la suma total de 
$27.000.000.- IVA incluido, con un plazo de ejecución desde el 28 de octubre a las 20:00 horas hasta 
la madrugada del día lunes 02 de Noviembre de 2015, en el Recinto del Estadio Lucio Fariña 
Fernández. 
 
Sr. Alcalde solicita dejar constancia de la entrega de dos informes de respuestas a consultas efectuadas 
por el Concejo Municipal, sobre la EXPO FERIA YO CREO EN QUILLOTA, y acerca de contratación 
directa de artistas para el evento 
 
ACUERDO N°367/15: Por unanimidad se aprueba dejar constancia que el Honorable Concejo 
Municipal tomó conocimiento de Ord. N°136/15 de 28 de septiembre de 2015 del Sr. Alcalde a Sres. 
Concejales, dando respuesta de información solicitada sobre EXPO FERIA, y Ord. N°480/2015 de 25 
de septiembre de 2015, de Abogado Unidad de Asesoría Jurídica a Sr. Secretario Municipal, 
informando acerca de consultas del Concejo Municipal sobre contratación directa de artistas EXPO 
FERIA yo Creo en Quillota.” 
 

Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionarios mu nic ipales y 
c iudadanos,  y levanta la Sesión s iendo las  15:43 horas.  
 
 

 

 
DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 

ARQUITECTO 
SECRETARIO MUNICIPAL  

ALCALDE 
 

 


